Урок русского языка  26. 01.2017г
	4 класс
	2 класс

	Тема: Правописание окончаний имён прилагательных множественного числа.
	Тема: Правописание слов с сочетаниями жи – ши, ча – ща, чу – щу.

	Цель: совершенствовать умения писать окончания имен прилагательных множественного числа и определять падеж.
	Цель: совершенствовать умения писать слова с сочетаниями жи – ши, ча – ща, чу – щу.

	Результаты: 

	Результаты:

	Регулятивные: 
        называют с помощью учителя тему урока, ставят цели.
	Регулятивные: 
называют с помощью учителя тему урока, ставят цели.

	Коммуникативные: 

        слушают и слышат товарища, договариваются в паре
	Коммуникативные:
        слушают и слышат товарища, договариваются в паре

	Познавательные: составляют кластер
	Познавательные:  найдут и обозначат орфограммы

	Орг.момент

Прозвенел дружок –звонок,

Начинается урок.

Руки ?  -  на месте

Ножки ? - на месте

Локоточки ?  -  с краю

Спинка ?  -  прямая

                                                                    Я все смогу и узнаю.

	I      Словарная работа 

ВТ в ПСС

	ВТ  в   ПСС
АГРОНОМ

алфавит

	ВТ  в   ПСС

БАГАЖ

артист



	ВТ  в   ПСС

АППЕТИТ

вдруг


	ВТ  в   ПСС

БЕСЕДА

берёза

	ВТ  в   ПСС

БИЛЕТ

весело


	ВТ  в   ПСС

БОТИНКИ
вокруг

	ВТ  в   ПСС

АЛЛЕЯ
воробей


	ВТ  в   ПСС

АККУРАТНО
город


	ВТ  в   ПСС

БИЛЕТ
громко


	ВТ  в   ПСС

АККУРАТНО
берёза

	ВТ  в   ПСС

БЕСЕДА
громко


	ВТ  в   ПСС

АЛЛЕЯ
вокруг



	II .       ВТ  в ППС  (определить падеж и назвать окончание)
	II .       Целеполагание: 

	ВТ   в ППС  

Назови, определи падеж и назови окончание.           

Стоят высокие  ( И.п.) дома 

 над облаками пушистыми (Т.п.)
подошли к деревянным  ( Д.п.) домам 
	1.  Прочитать, подумать какая тема урока?
Ж….рафы, ш…ны и морж…

Ч…ща и печ…ть    …

Крич… и ворч…    



	ВТ   в ППС   

Назови прилагательное множественного числа, определи падеж и назови окончание.           

Наклонились пушистые  ( И.п.) ветки       

   Много  ветвистых  (Р.п)  деревьев 
 Над пушистыми (Т.п.)  облаками
	2. Какие умения на уроке будем отрабатывать?
- Слушать и слышать учителя и товарищей

- Будем правильно писать слова с сочетаниями жи – ши, ча – ща, чу – щу.

- различать слова с сочетаниями жи – ши, ча – ща, чу – щу в речи



	III.            Целеполагание:

Вспомните свою работу, кто скажет нам тему урока?

Тема : Правописание безударных окончаний имен прилагательных множественного числа. 

Какие цели поставим на урок:

- научимся писать окончания прилагательных мн.ч
- сможем определять падежи прилагательных мн.ч

	III.   Упражнения в правописании слов с сочетаниями жи – ши, ча – ща, чу – щу в речи

 ВТ в ППС   по карточкам



	ВД в ПСС 

Записывать под диктовку по 1 словосочетанию  

за воздушными   ( Т.п.)       шарами , 

о летних (П.п.)                   каникулах,


	ВТ   в ППС         ( чётко называть орфограмму)

Жираф , чаща, куча, туча, гуща, стучать, урчать, кричать, чулок, чудак.



	ВД в ПСС 

Записывать под диктовку по 1 словосочетанию

к соседским (Д.п.)             мальчишкам, 

 из колючих (Р.п.)    кустов,
	ВТ   в ППС             ( чётко называть орфограмму)

Кружить, роща, туча, чудо, ищу, кричу, рычу, шина, широко, дача.



	ВД в ПСС 

Записывать под диктовку по 1 словосочетанию  

с трескучими  (Т.п.)           морозами, 

до первых (Р.п.)                 заморозков,
	

	ВД в ПСС 

Записывать под диктовку по 1 словосочетанию

на музыкальных (П.п.)      инструментах ,

по речным (Д.п.)  волнам,


	

	РЕФЛЕКСИЯ

IV.  Разбор прилагательного по составу

	   РЕФЛЕКСИЯ

  IV.  Упражнения в правописании слов с сочетаниями жи – ши, ча – ща, чу – щу в речи

 ВД в ПСС   по карточкам

	Работа в МГ
Составить кластер – разбор прилагательного по составу
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	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

уши    чашка



	V.       СР          (Проверка в паре)

1.Разобрать по составу : заснеженные
За снеж енн ые


	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

шишки   дача



	3.  СР

Списать, определить падеж прил. мн. числа, обозначить окончание  ( проверка по готовому шаблону на ИД)
Лёгкие облака плывут по небу.

Ветер гонит лёгкие облака.

Белые снега укрыли землю.

Солнце осветило белые снега.

Широко раскинули свои веточки зелёные ёлочки.

Солнце осветило зелёные ёлочки.

Яркие звёзды загорелись в небе.

На небе я вижу яркие звёзды.


	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

Дружить    широкий



	
	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

чай   ёжик



	
	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

ножик   чашка



	
	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

кричу
тащу


	
	V.  Самостоятельная работа  ( проверка по готовому шаблону с интерактивной доски)

Исправь ошибки. Спиши, обозначай орфограммы.



	
	К  1    СР     (Бондарь А.)

Исправь ошибки. Спиши, обозначай орфограммы.

ПЫЖИК
 
Пыжык - это оленёнок,
он пушистый и смешной.
К маме ласково спросонок
прижымается спиной.
Только спит он очень мало,
непоседою прослыл.
Мама спрашивать устала:
«Пыжык, пыжик, где ты был?»


	
	К  2    СР 

Исправь ошибки. Спиши, обозначай орфограммы.

 МОДНЫЙ ПОРТНОЙ
 
Сшыл жилет жырафу ёжик
из шыкарной рыжей кожи.
Шымпанзе - из джинсы клёшы
и из замши плащ хороший.


	
	К  3   СР 

Исправь ошибки. Спиши, обозначай орфограммы.

ЦВЕТОЧНЫЙ УЖИН
 Вот шмель пушыстый, жирный
в шыповнике жужжит.
Поужинать душыстым
нектаром он спешит.


	
	VI.    Рефлексия: (по опорным словам) относительно поставленных целей

Я научился   ……

У меня получалось  ….

Мне надо  ….

Мне понравилось  ….

	IV.     Рефлексия: (по опорным словам) относительно поставленных целей

Я научился   ……

У меня получалось  ….

Мне надо  ….

Мне понравилось  ….
	VII.  Составить предложения, используя слова с 

жи – ши, ча – ща, чу – щу ( Проверка в парах)


	V.  Д/З    № 98 с. 46     103 с.48
	Д/З  составить небольшой рассказ , используя слова с жи – ши, ча – ща, чу – щу


карточки

	ВТ  в   ПСС

АГРОНОМ

алфавит


	ВТ  в   ПСС

БАГАЖ

артист



	ВТ  в   ПСС

АППЕТИТ

вдруг


	ВТ  в   ПСС

БЕСЕДА

берёза

	ВТ  в   ПСС

БИЛЕТ

весело


	ВТ  в   ПСС

БОТИНКИ

вокруг

	ВТ  в   ПСС

АЛЛЕЯ

воробей


	ВТ  в   ПСС

АККУРАТНО

город

	ВТ  в   ПСС

БИЛЕТ

громко


	ВТ  в   ПСС

АККУРАТНО
берёза

	ВТ  в   ПСС

БЕСЕДА

громко


	ВТ  в   ПСС

АЛЛЕЯ

Вокруг



	ВТ   в ППС  

Назови, определи падеж и назови окончание.           

Стоят высокие  ( И.п.) дома 

 над облаками пушистыми (Т.п.)
подошли к деревянным  ( Д.п.) домам 
	ВТ   в ППС         ( чётко называть орфограмму)

Жираф , чаща, куча, туча, гуща, стучать, урчать, кричать, чулок, чудак.



	ВТ   в ППС   

Назови прилагательное множественного числа, определи падеж и назови окончание.           

Наклонились пушистые  ( И.п.) ветки       

   Много  ветвистых  (Р.п)  деревьев 
 Над пушистыми (Т.п.)  облаками


	ВТ   в ППС             ( чётко называть орфограмму)

Кружить, роща, туча, чудо, ищу, кричу, рычу, шина, широко, дача.



	ВТ   в ППС  

Назови, определи падеж и назови окончание.           

Стоят высокие  ( И.п.) дома 

 над облаками пушистыми (Т.п.)
подошли к деревянным  ( Д.п.) домам 
	ВТ   в ППС         ( чётко называть орфограмму)

Жираф , чаща, куча, туча, гуща, стучать, урчать, кричать, чулок, чудак.



	ВТ   в ППС   

Назови прилагательное множественного числа, определи падеж и назови окончание.           

Наклонились пушистые  ( И.п.) ветки       

   Много  ветвистых  (Р.п)  деревьев 
 Над пушистыми (Т.п.)  облаками


	ВТ   в ППС             ( чётко называть орфограмму)

Кружить, роща, туча, чудо, ищу, кричу, рычу, шина, широко, дача.



	ВТ   в ППС         ( чётко называть орфограмму)

Жираф , чаща, куча, туча, гуща, стучать, урчать, кричать, чулок, чудак.


	ВТ   в ППС         ( чётко называть орфограмму)

Жираф , чаща, куча, туча, гуща, стучать, урчать, кричать, чулок, чудак.



	ВТ   в ППС             ( чётко называть орфограмму)

Кружить, роща, туча, чудо, ищу, кричу, рычу, шина, широко, дача.


	ВТ   в ППС             ( чётко называть орфограмму)

Кружить, роща, туча, чудо, ищу, кричу, рычу, шина, широко, дача.



	
	

	
	

	
	

	
	

	ВД в ПСС 

Записывать под диктовку по 1 словосочетанию  

за воздушными   ( Т.п.)       шарами , 

о летних (П.п.)                   каникулах,


	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

уши    чашка



	ВД в ПСС 

Записывать под диктовку по 1 словосочетанию

к соседским (Д.п.)             мальчишкам, 

 из колючих (Р.п.)    кустов,
	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

шишки   дача



	ВД в ПСС 

Записывать под диктовку по 1 словосочетанию  

с трескучими  (Т.п.)           морозами, 

до первых (Р.п.)                 заморозков,
	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

Дружить    широкий



	ВД в ПСС 

Записывать под диктовку по 1 словосочетанию

на музыкальных (П.п.)      инструментах ,

по речным (Д.п.)  волнам,


	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

чай   ёжик



	
	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

ножик   чашка



	
	ВД в ПСС   

Записать  по очереди по одному слову, выделять орфограмму.

кричу
тащу


	СР

Списать, определить падеж прил. мн. числа, обозначить окончание  ( проверка по готовому шаблону на ИД)

Лёгкие облака плывут по небу.

Ветер гонит лёгкие облака.

Белые снега укрыли землю.

Солнце осветило белые снега.

Широко раскинули свои веточки зелёные ёлочки.

Солнце осветило зелёные ёлочки.

Яркие звёзды загорелись в небе.

На небе я вижу яркие звёзды.
	К  1    СР     (Бондарь А.)

Исправь ошибки. Спиши, обозначай орфограммы.

ПЫЖИК
 
Пыжык - это оленёнок,
он пушистый и смешной.
К маме ласково спросонок
прижымается спиной.
Только спит он очень мало,
непоседою прослыл.
Мама спрашивать устала:
«Пыжык, пыжик, где ты был?»


	
	К  2    СР 

Исправь ошибки. Спиши, обозначай орфограммы.

 МОДНЫЙ ПОРТНОЙ
 
Сшыл жилет жырафу ёжик
из шыкарной рыжей кожи.
Шымпанзе - из джинсы клёшы
и из замши плащ хороший.


	
	К  3   СР 

Исправь ошибки. Спиши, обозначай орфограммы.

ЦВЕТОЧНЫЙ УЖИН
 Вот шмель пушыстый, жирный
в шыповнике жужжит.
Поужинать душыстым
нектаром он спешит.


	СР

Списать, определить падеж прил. мн. числа, обозначить окончание  ( проверка по готовому шаблону на ИД)

Лёгкие облака плывут по небу.

Ветер гонит лёгкие облака.

Белые снега укрыли землю.

Солнце осветило белые снега.

Широко раскинули свои веточки зелёные ёлочки.

Солнце осветило зелёные ёлочки.

Яркие звёзды загорелись в небе.

На небе я вижу яркие звёзды.
	СР

Списать, определить падеж прил. мн. числа, обозначить окончание  ( проверка по готовому шаблону на ИД)

Лёгие     облака плывут по небу.

Ветер гонит лёгкие облака.

Белые снега укрыли землю.

Солнце осветило белые снега.

Широко раскинули свои веточки зелёные ёлочки.

Солнце осветило зелёные ёлочки.

Яркие звёзды загорелись в небе.

На небе я вижу яркие звёзды.
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